



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2023年8月11日 星期五
癸卯年六月廿五 七月初八处暑

总第8831期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



关键时刻冲在前

——广大党员干部牢记嘱托奋战防汛抗洪救灾一线

《人民日报》记者 张志锋 武少民 王昊男 潘俊强 邵玉姿 李家鼎 龚相娟 张艺开 郑智文

7月以来,我国进入主汛期,习近平总书记和党中央始终高度重视防汛救灾工作。习近平总书记明确指出:“各级党委和政府要全面落实防汛救灾主体责任,各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥,坚持人民至上、生命至上,守土有责、守土负责、守土尽责,切实把保障人民生命财产安全放到第一位,努力将各类损失降到最低。”“党员干部要冲在前,基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠。”

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,广大基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,广大党员干部充分发挥先锋模范作用,坚持人民至上、生命至上,牢记嘱托,冲锋在前,哪里群众有需要就奔赴哪里,始终奋战防汛抗洪救灾一线,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

到群众最需要的地方去
“倒,倒……好,冲水吧!”8月6日下午,河北省涿州市清源寺街道马坊村,张朋洋正指挥洒水车冲洗街道上的淤泥。他头上裹着的白色纱布,显得格格不入。

张朋洋是马坊村村干部,因为连续奋战5天4夜,不慎在交通事故中受伤。被村民“撵”回家休息了几个小时,他就又返回工作岗位。“这点小伤算个啥,群众的事最大!”

“抢险救灾,咱得冲在前,这是责任。”持续强降雨引发山洪,北京市门头沟区王平镇南河村受灾严重。村党支部书记安桂云帮着乡亲

转移,搭梯子上房顶解救被困村民。
连日劳累过度,安桂云病倒了。烧还没退,她却躺不住:“水退了,得抓紧时间恢复重建。”

“快救人!”7月31日,洪水袭来,门头沟区妙峰山镇担礼村。听到呼喊声,村干部邓磊二话不说,转身冲入齐腰深的水,抱小孩、背老人,争分夺秒转移群众。

水越涨越高,数十名村民仍然被困。邓磊一把抹掉脸上的雨水,毫不犹豫地发动自家铲车,径直冲入洪流。经过数次往返,60余名村民终于被安全转移。虽然心有牵挂,但邓磊并不后悔:“关键时刻,党员干部就得往前站,到群众最需要的地方去。”

8月5日凌晨3点,吉林省舒兰市供电公司金马供电所党员孙少辉和丁耀富摸黑出发,带着装备赶往金联线开展巡检。一路上不少电线杆已经倾斜,许多路段还有积水淤泥。这条日常巡检仅需2小时的线路,孙少辉和丁耀富走了8个小时。

“目前条件下,金联线在能抢通的线路里涉及供电用户最多。”孙少辉说,“再累再难,也得抓紧消除缺陷故障,用最快速度把电送上去!”

“灯亮了!”夜幕再次降临,受灾的村庄里一片光明。
吉林省舒兰市委常委、常务副市长骆旭东,舒兰市人民武装部政委周昆训,吉林市水利水电规划院高级工程师倪峰,在赴平原镇、金马镇抗洪抢险过程中因公牺牲;北京市门头沟区王平镇

经济发展办公室副科长、三级主任科员熊丽,在前往险情地点勘察途中因公牺牲;北京市海淀区北安河消防救援站特勤一班班长、西小营小站站长冯振,在救援被困群众时不幸壮烈牺牲;北京市门头沟区龙泉镇党委委员、副镇长刘捷,在赴受灾村转移群众时不幸被卷入激流遇难;北京房山蓝天救援队队员刘建民在开展抢险救灾中不幸落水,献出了宝贵的生命……

关键时刻冲得上去,危难关头豁得出来。一名名共产党员,在防汛抗洪救灾一线践行着“随时准备为党和人民牺牲一切”的铮铮誓言。

努力将各类损失降到最低
“您不走,我也不走。”有村民不愿转移,张莉只得苦口婆心劝说,“住了几十年的家,咱都舍不得,可这雨下的,怕一万就怕万一……”

7月30日中午,天津市武清区大堡镇镇中村接到撤离通知。村党支部书记张莉迅速召集党员、村干部和志愿者,一敲门排查,确保不落一户一人。
“前期我们开展了应急演练,摸清了底数,所以只用一个半小时就将422人全部安全转移。”接下来几天,张莉带着党员、村干部一遍遍排查房屋漏雨漏水情况。村子不大,但他们每天都得走上几万步。困了就轮流在车里休息一会儿,醒了又立刻投入紧张的工作。“咱得努力将各类损失降到最低。”张莉说。

“大爷,面条咋样,好消化吗?”这两天天气热,有不少村民不愿转移,张莉只得苦口婆心劝说,“住了几十年的家,咱都舍不得,可这雨下的,怕一万就怕万一……”

很多村民舍不得家畜,但汛情确实危急,必须马上撤离。“五常镇政府负责包帮莲花村的干部曾繁旭说,为最大程度保障村民财产安全,镇村两级组建了党员服务队,驾驶专用涉水车艇,统一进村出村,在限期内迅速完成家畜喂食。

众志成城凝聚力量
“咱们小区平时下雨就容易积水,雨下大了可咋办?”黑龙江省牡丹江市东安区东兴街道东居华庭社区地势低洼,暴雨来袭,许多居民忧心忡忡。

社区党支部迅速启动应急预案,集结辖区共建单位力量,仅用几小时就垒起一道临时堤坝。东兴街道办事处

处还组织了另外两个社区的党员前来支援。
“社区党员、工作人员、网格员和志愿者,总共200多人,24小时巡检临时堤坝和易反水井口。”东居华庭社区党支部书记刘洁感慨,“党组织一呼百应,居民们很快安下心来。”

在受灾地区,一个个基层党组织就是一座座战斗堡垒,凝聚起同心抗灾的力量。
北京市委组织部发出通知,要求落实党员干部下沉机制,增强基层一线防汛力量;在职党员要主动回社区(村)报到,就近就地转为志愿者;驻村工作队要就地转化为防汛抗洪救灾队。

在五常市,24个乡镇党委282个村(社区)的党员干部日夜开展监测巡查。截至8月5日,全市有6000余名党员干部参与防汛工作,组建党员突击队76支,在防汛抗洪一线成立临时党支部42个,53名驻村第一书记和85个工作队就地转化为防汛抗洪队。

河北省廊坊市所有乡镇(街道)、村(社区)基层党组织严格落实24小时值班值守制度,村(社区)党组织启动网格化管理机制防御临战状态。各县(市、区)均成立全天候沿河巡逻队,8.1万余名党员干部、网格员、志愿者开展隐患排查。

金马镇是舒兰市本轮汛情中受损较为严重的地方。连日来,金马镇党委书记房海军和干部群众一直在拉河海奋战,一起铺设木架子、堆沙包、堵溃口。全镇193名党员干部全部行动起来,走村入户,帮助村民有序转移。

“如果没有及时撤离,后果不堪设想。”全镇群众安全转移,房海军颇为欣慰,“党组织坚强有力,干部群众同心协力,我们一定能够打赢防汛抗洪救灾这场遭遇战!”

(转自《人民日报》)

处还组织了另外两个社区的党员前来支援。

“社区党员、工作人员、网格员和志愿者,总共200多人,24小时巡检临时堤坝和易反水井口。”东居华庭社区党支部书记刘洁感慨,“党组织一呼百应,居民们很快安下心来。”

在受灾地区,一个个基层党组织就是一座座战斗堡垒,凝聚起同心抗灾的力量。

北京市委组织部发出通知,要求落实党员干部下沉机制,增强基层一线防汛力量;在职党员要主动回社区(村)报到,就近就地转为志愿者;驻村工作队要就地转化为防汛抗洪救灾队。

在五常市,24个乡镇党委282个村(社区)的党员干部日夜开展监测巡查。截至8月5日,全市有6000余名党员干部参与防汛工作,组建党员突击队76支,在防汛抗洪一线成立临时党支部42个,53名驻村第一书记和85个工作队就地转化为防汛抗洪队。

河北省廊坊市所有乡镇(街道)、村(社区)基层党组织严格落实24小时值班值守制度,村(社区)党组织启动网格化管理机制防御临战状态。各县(市、区)均成立全天候沿河巡逻队,8.1万余名党员干部、网格员、志愿者开展隐患排查。

金马镇是舒兰市本轮汛情中受损较为严重的地方。连日来,金马镇党委书记房海军和干部群众一直在拉河海奋战,一起铺设木架子、堆沙包、堵溃口。全镇193名党员干部全部行动起来,走村入户,帮助村民有序转移。

“如果没有及时撤离,后果不堪设想。”全镇群众安全转移,房海军颇为欣慰,“党组织坚强有力,干部群众同心协力,我们一定能够打赢防汛抗洪救灾这场遭遇战!”

(转自《人民日报》)

以专业思维做好预防预判预警工作 以超前部署筑牢防汛防风安全防线

沈德生调研防汛防风工作

本报讯(记者 徐楠 王彦雨)为做好6号台风“卡努”防范应对工作,8月10日上午,市委书记沈德生同县(区)主要负责同志、防汛应急专家,以现场培训指导形式调研防汛防风工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,严格落实全省防汛救灾和灾后重建工作视频会议部署要求,坚持人民至上、生命至上,强化风险意识,树牢底线思维,到基层、到现场、到一线,周密做好防汛防风工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

沈德生一行实地调研东辽县八一水库、营场水库及河清断面防台风准备情况,相关部门负责同志和专家现场讲解水库概况、库容调蓄、防洪调度、汛限水位监测等情况,并就做好防汛值班、物资储备、群众转移安置等工作提出专业指导意见。

沈德生指出,当前防汛防风形势复杂严峻。全市上下要坚持防汛备汛“一盘棋”思想,以“时时放心不下”的责任感,全力以赴防范应对,最大程度减轻台风影响和灾害损失,坚决守住“不垮坝、不决堤、不亡人”的度汛目标。要密切关注雨情水情汛情变化,强化气象、水文预报预警,超前制定群众转移方案和路线,做到未雨绸缪、有备无患。要克服麻痹思想和侥幸心理,强化堤坝巡查检查,加强重点部位和风险点的隐患排查治理,将防范措施落实

到具体点位、具体人员。要树立“宁可十防九空,不可失防万一”意识,健全从气象预报到群众避险、水库泄洪、拦河坝开闸、河堤监测全链条联动机制,做好应急救援演练,备足防汛物资,确保一旦出现险情能够快速响应、有效处置。要充分运用各级各类宣传媒介,及时做好防范应对宣传,坚决做到预警到位、信息到人,进一步提升了群众防汛防风自救互救能力,筑牢防汛防风安全防线。

市领导王伟国、曾海洋、吕明、李恩来参加调研。

全力赴安全度汛

沈德生 程宇会见金豆投资控股集团董事长金明南

本报讯(记者 徐楠 王彦雨)8月10日下午,市委书记沈德生,市委副书记、市长程宇会见金豆投资控股集团董事长金明南一行。

沈德生、程宇对金明南一行到访表示热烈欢迎,高度评价了金明南董事长勇挑社会责任、甘于奉献担当的优良企业家精神,向金豆集团为辽源经济社会发展作出的重要贡献表示衷心感谢,并指出,金豆集团一直与辽源保持良好的合作关系,特

别是在帮助麦达斯破产重整为启星铝业后,企业产值逐年递增,发展势头持续向好,为我市打造新能源汽车及轨道交通客车配套产业“双基地”作出了突出贡献。希望金豆集团能够一以贯之在辽源深耕细作,辽源市委、市政府将竭诚为企业提供全方位服务保障,像爱护眼睛一样关爱启星铝业成长,共同携手为辽源全面振兴新突破作出新的更大贡献。

金明南感谢辽源对金豆集团的大力支持和辽源的发展条件和营商环境给予充分肯定,对与辽源合作充满信心与期待。下一步,将同辽源一道,抢抓吉西南承接产业转移示范区重大机遇,立足装备制造、路桥工程等优势板块,深度谋划一批与辽源资源禀赋、发展路径相契合的大项目、好项目,与辽源在发展新赛道上互促共进、携手共赢。

市政府秘书长王保宇参加会见。

做抗洪救灾重建家园的主人

新华社记者 王立彬

当前,京津冀冀吉等省市广大干部群众仍在同暴雨洪灾作顽强斗争。无论是抗洪抢险还是灾后重建,在各级党委政府的有力组织下,人民群众不畏艰险、守望相助,迸发出强烈的担当精神和主人翁意识。

山洪暴发后,保定市县乡干部翻山越岭抵达“孤岛”,与汤家庄村群众一起,在湍急的河面上拉起一条绳索。在干部群众共同努力下,48岁的村民许宝宝依靠这条绳索,背出20多名被困村民。

受困期间,K1178次列车成立临时党支部,每节车厢征集1名志愿者,分发物资、安顿旅客。部分旅客急需常用药,列车广播发出号召,旅客自发将降压药、消炎药等交给列车集中管理,供大家使用。

8月4日22时许,黑龙江省佳木斯主城区部分区域被淹。50余名退役军人火速赶

往险情地段,经过连续25个小时的抢险,渗漏点被成功堵住。退役军人陈亚飞说:“哪里有险情,哪里就有我们退役军人的身影;哪里有需要,我们退役军人就到哪里。”

临危不乱,临危不散……这种坚韧不拔、自强不息的民族精神,这种风雨同舟、安危与共的患难真情,这种万众一心、众志成城英雄气概,是中华民族最为宝贵的精神财富。

中华民族有一种朴素的情怀,叫做守望相助。在洪水漫过高速公路的涿州街头,来往车辆大多是“逆行”的救援队。在防汛救援最紧要的关头,一幕幕感人场景尽显众志成城:一名河南大哥耗时4小时为市民和救援人员提供了13锅烩面,暖胃更暖心;救援队连续奋战12小时搜救落水被困人员,村民将孩子孀房腾出,让救援队员住下;在舒兰市平原镇四滴村,村民热情地拿出

自家发电机,义务为消杀人员抽取水源,大大节省了换水时间,提高了消杀效率……当灾难袭来,中国人民总会迅速地凝聚在一起,总会有无数平凡的人挺身而出、向险而行,不离不弃、互帮互助,犹如点点微光汇聚成闪亮的火炬。

当前正值中伏,在做好“七下八上”防汛抗洪和抢险救灾工作的同时,受灾地区已经进入生产恢复和灾后重建关键阶段。从民居排水、农田排涝到道路抢修维护、作物抢种补种,从乡村空间规划到防汛工程建设,都需要听民声、聚民力、汇民智。

广大人民群众是自己家园的主人,自己未来的主人,是重建家园的主力军,在各级党委政府带领和帮助下,不等不靠,艰苦奋斗,奋力恢复生产生活,就一定用自己的双手重建美丽家园,重现绿水青山。

(新华社北京8月9日电)

全民健身绘就幸福生活

——全国各地全民健身日系列活动火热开展

新华社记者 吴俊霖

健身活动展示体验、科学健身指导、国家体育锻炼标准达标测试赛、新修订《体育法》普法宣传等各具特色、惠民便民的活动,带动本地及周边群众积极参与健身。

除主会场外,各地也纷纷开展各类全民健身活动。福建省举办“全民健身日”“体育宣传周”主题活动暨全省万里福道徒步活动;乌鲁木齐市举办了社区3对3篮球友谊赛,参赛队员是各社区返乡大学生、高中生、居民和部分社区工作人员;浙江举办第三届长三角体育节腰旗橄榄球邀请赛,吸引众多群众参与;苏州举办2023年苏州市大众体育联赛,共设11个项目联赛,4个综合性体育特色活动和61个系列赛,预计将举办76个项目的近千场赛事活动。

值得一提的是,不同于以往“全民健身日”赛事活动以展示类活动为主,今年“全民健身日”“体育宣传周”更加注重举办“三大球”、冰雪等群众参与性强、带动效果好、能够持续开展的赛事活动。全国和美乡村篮球大赛(村BA)东北赛区比赛日前在天津开赛,来自8个省市的16支代表队将争夺两张晋级今年10月总决赛的门票。

“2023年全国大众欢乐冰雪周”系列群众性冰雪赛事活动也于日前启动,内容包括“大众滑雪技术达标赛”“全民冰雪公开课”“冰雪场馆公益开放等,通过赛事活动杠杆不断巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。
全民健身线上运动会上线十余项赛事
作为全民健身的2023年全新性标杆赛事活动,2023年全国全民健身线上运动会通过线上线下相结合的方式开展,最大程度贴近群众,降低参赛门槛。为迎接第15个“全民健身日”,2023年全国全民健身线上运动会的十余项赛事均选择在8月8日正式上线。
在当日上线的赛事中,“强国健步走活动”由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合“学习强国”学习平台主办,旨在践行体育强国和健康中国战略,鼓励“学习强国”学习平台的用户认真学习之余积极参与健身运动。参与者可在8月1日至13日期间在“学习强国”学习平台上进行免费报名,8月14日至10月1日为比赛时间,凡是在规定时间内报名成功的用户均可参赛。
此外,由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合中国石油体育协会主办的全国石油职工第七届健

步走网络公开赛也于8月8日进入正式比赛阶段,比赛将一直延续至10月8日结束。

据介绍,自4月20日开赛以来,2023年全国全民健身线上运动会截至目前已上线178项赛事,累计参赛人数超过749万人,发放证书超过528万张。线上健身活动的火热开展,为群众提供了多样化选择。

把服务送到群众身边、心坎上
每到节假日,各级各类全民健身场馆设施免费、低收费开放已经成为惯例。今年“全民健身日”前后,全国各地再次掀起场馆开放的热潮。

8月8日当天,上海有近800处公共体育场馆、市民球场、市民健身中心、市民游泳池、体质监测站等公共体育设施向市民免费开放;云南各地公共体育场馆免费向公众开放体育场馆和区域内的公共体育设施;苏州全市将有近200处体育场馆设施向市民免费开放。尽管成都大运会即将落下帷幕,但“大运惠民”的力度丝毫不减。大运会后,大运场馆也将免费、低收费向市民开放;杭州及浙江其他地方也借亚运会东风,开放亚运会训练、竞赛场馆,让广大市民提前感受亚运会的火热氛围。

(新华社北京8月8日电)

2023年8月8日,我国第15个“全民健身日”如约而至。自2009年设立以来,“全民健身日”已成为全国体育爱好者共同的节日,全民健身理念深入人心,“科学健身动起来”成为越来越多人的共同习惯和选择。

在第15个“全民健身日”前后和首个“体育宣传周”期间,全国通过举办线上线下赛事活动、推动体育场馆免费开放、开展优秀运动员进校园进社区等全民健身志愿服务,丰富科学健身指导供给渠道,积极引领健康生活方式,营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚社会氛围。

各类赛事活动吸引群众广泛参与

据国家体育总局群体司提供数据显示,8月8日前后,全国各地共组织开展全民健身赛事活动24000余项,直接参与人数预计超过650万人。

国家体育总局分别在北京、吉林、陕西、上海、安徽设立2023年“全民健身日”主题活动主会场。上海主会场活动率先在5日拉开大幕,参加活动的近30家市级体育协会和优秀体育企业打响头炮,为市民带来实实在在的运动便利和健身指导。

在北京,国家奥林匹克体育中心开展全民健身展演、赛事、科学健身指导等活动,并邀请国家队、俱乐部开展足球等项目公开课,体育宣传周期间共有7个场馆举办40多项赛事活动。吉林、陕西、安徽主会场也组织了